

# 雨潤急挫10% 大股東增持穩民心

香港文匯報訊 (記者 陳遠威) 雨潤食品(1068)大股東及創辦人祝義才日前突然宣布辭去主席及執行董事職務，市場擔心公司可能出現問題，導致雨潤股價昨日急挫近1成，午間更觸及2008年10月以來低位的6.37元，收報6.39元，全日急挫9.75%，成交3.58億元。

祝義才昨晚發表聲明，表示辭職是為了讓更年輕及專業的人士管理公司，不希望因個人行為而影響公司業務及股價，對公司前景仍然看好，並表示會增持股份至30%以上。

## 祝義才：辭職讓賢管理

祝義才表示，辭去主席職務是公司管理策略的一部分，由去年底開始考慮辭職，計劃已有一段時間，他將會擔任公司的名譽主席和高級顧問，在公司的社會責任及食品安全上盡力。並稱日後會增持



■ 祝義才(右)辭職後，公司主席職務由俞章禮接任。  
資料圖片

雨潤股份，由目前約26%增加至逾30%，不擔心公司未來的發展。他又表示對新管理層有信心，並希望各界能對新管理層作出支持。

## 日後將增持股至逾30%

雨潤上周五公告祝義才辭職的同時，表示公司主席職務會由俞章禮接任，而李世保則接替俞章禮任



首席執行官。

早前有消息指祝義才涉及貪污問題，雨潤的食品亦受到污染，拖累其股價單日大跌，雨潤就有關消息作出強烈否認，而祝義才亦表示事件已交由公安當局調查。該公司去年盈利下跌逾30%，由於市場信心受各種不利因素影響，公司成本無法轉嫁，整體毛利率減少至8.6%，按年下跌5.8個百分點。

# 匯控擬售多項保險業務

香港文匯報訊 (記者 馬子豪) 匯控(005)於3月份出售一般保險業務後，再計劃出售再保險及愛爾蘭保險業務。該行公布，旗下HSBC Europe (Netherlands) BV達成協議，出售匯豐再保險(HSBC Reinsurance Limited)及匯豐(愛爾蘭)保險，予 Catalina Holdings (Bermuda)，但未有披露作價，預期交易於今年第3季完成。

## 兩業務總資產約2.73億美元

匯豐再保險及匯豐(愛爾蘭)保險，已分別於2010年6月及09年6月停止新簽業務，業務包括地產、旅遊及汽車保險業務，截至今年3月底的總資產約2.73億美元。

匯控3月以4.94 億美元，將其香港、新加坡及墨西哥的一般保險業務售予安盛。另外，旗下恒生(0011)同於3月，將其一般保險業務售予昆士蘭保險，恒生昨公布交易已獲監管機構批准，由即日起恒生財險更名為昆士蘭保險(香港)。恒生與昆士蘭保險簽訂10年獨家分銷協議，由昆士蘭保險為恒生客戶提供指定的一般保險產品。

## 匯豐摩納哥售部分客戶組合

另外，匯控又公告稱，匯豐摩納哥私人銀行已訂立協議，同意出售部分客戶帳戶組合，予法國興業銀行旗下全資附屬 Credit du Nord摩納哥分行，有關資產價值約為1.4億美元，預期交易將於10月完成。此外，埃及股票交易所資料顯示，匯控或斥5,400萬美元，洽購中東最大投資銀行EFG Hermes 最少5%股份。公司現於埃及股票交易所及倫交所上市。

# 保誠宏利AIA爭購Aviva大馬業務

香港文匯報訊 據路透社消息，英國保誠集團(2378)和宏利金融(0945)等四個潛在買家進入對英國英杰華集團(Aviva)旗下馬來西亞保險業務的第二輪競標。美國友邦保險(AIA)(1299)和永明金融(Sun Life Financial)亦進入第二輪競標。交易規模約5億美元(約39億港元)。第一輪競標吸引了約10名買家。

英杰華正在出售其與馬來西亞第二大銀行CIMB Group Holdings合資保險企業的49%股份，作為收縮全球業務的部分計劃。該合資企業與Great Eastern和保誠等同業競爭，而新的夥伴關係可能會重塑馬來西亞保險業的競爭格局。CIMB在馬來西亞有320家分支機構，且能夠向該行客戶出售保險產品，這吸引了潛在買家。

# 中電料澳洲煤礦水浸拖累盈利

香港文匯報訊 (記者 黃嘉銘) 中電控股(0002)昨宣布，公司本年度財務業績預料會因早前6月雅洛恩煤礦場事件而產生不利影響。

事件涉及位於澳洲維多利亞省Gippsland於6月的連場暴雨，令Morwell河道崩塌，雅洛恩煤礦場因而遭受水浸，期間雖沒有發生傷亡事故，但事件導致由礦場接駁至雅洛恩電廠的燃煤運輸帶

損毀，發電量因而下降。此外，重建工程正在進行中，當中包括為Morewell河進行分流，使電廠可盡快回復正常運作。

公司現正就事件對TRUenergy的影響進行詳細分析，預期全年業績將受到不利影響。至於有關分析料將於數星期内完成，屆時將進一步公布有關雅洛恩礦場事件對中電控股本年度財務業績的影響。

香港文匯報訊 交通銀行(3328)昨宣布，經中國銀監會批准及德國金融監管局認可，該行向其法蘭克福分行增撥營運資金2億元人民幣，這是中資金融機構首次實現人民幣資本的境外輸出。

## 交行增資德國分行2億人幣輸出

交行相關負責人表示，此次增資成功，將進一步提升交行境外分支機構跨境人民幣業務的競爭實力，為境內外客戶提供更優質的綜合化金融服務。交行新聞稿指，這是中資金融機構首次實現人民幣資本的境外輸出，對於推動人民幣國際化進程具有重要意義，也為中資金融機構境外投資提供了新的思路。

交行相關人士還指出，雖然人民幣尚不能在境外自由兌換，但在德國當地仍存在一些需求。此次交行用人民幣增資，有利於當地分行的離岸人民幣業務開展，例如貸款、貿易結算等。交行目前37家省直分行及境外8個國家和地區的分支機構均可辦理跨境人民幣業務。

## 今年擴跨境人幣業務範圍

2009年中國跨境人民幣業務推出以來，人民幣在國際市場上的應用日益廣泛。交行致力於跨境人民幣業務的創新與推廣，2011年交行境內分行業務發生量達1,589億元，較2010年增長2.3倍，產品種類包括國際貿易結算類跨境投融資、代理結算、同業銀行賬戶、投行業務等。

中國人民銀行此前曾表示，今年將擴大跨境人民幣業務範圍與品種，積極拓展人民幣在貿易投資中的跨境使用。

# 西班牙申請破產公司 李寧澄清僅為授權商

香港文匯報訊 目前有媒體報道指李寧(2331)西班牙子公司宣佈破產，該公司昨晚發出澄清聲明，指有關報道實屬不實。公司指，總部於7月4日收到授權商LN PLUS IBEROAMERICA S.L.的郵件通知，由於西班牙市場環境惡化和自身經營不善，申請破產。而該公司是集團在西班牙的授權商，並非李寧西班牙子公司。又指李寧牌在西班牙市場的生意規模佔比非常小，對集團整體生意影響有限。

## 正協助解決遺留問題

該西班牙授權商以自身名義簽署了一些俱樂部的贊助，李寧現正積極協助授權商解決其破產後的遺留問題，包括協助其贊助的俱樂部獲取裝備。而西班牙籃球協會(即西班牙國家籃球隊)的贊助協議一直是由李寧集團直接簽署，與集團直接合作，故與上述提到的俱樂部完全不同，協議的執行亦不會受到任何影響。

日前多家西班牙媒體報道，李寧在當地的註冊的「李寧體育裝服公司」已宣布破產。

特刊



責任編輯：陳秀麗

版面設計：伍泳傑

濱州是武聖孫子故里、渤海革命老區，是山東省的北大门，位居渤海灣中心南岸，地處黃河三角洲高效生態經濟區、山東半島藍色經濟區兩個國家戰略區域的疊加地帶。全市版圖面積9600平方公里，人口375萬，轄6縣1區3個開發區，是黃河三角洲區域內最大的行政區。

# 山東濱州「黃藍」戰略的中心和前沿

## 黃藍疊加 禹賦優越

濱州物產及自然資源豐富，石油、天然氣儲量大，是勝利油田的重要產油區；海岸線240公里，是山東省第二大海鹽生產基地和全國四大漁場之一；未利用荒鹹地達200餘萬畝，是中國東部地區土地資源最富集的區域之一。濱州交通十分便利，是國家級交通運輸主樞紐城市，有4座大橋橫跨黃河，4條高速公路穿境而過，濱州港兩個3萬噸級的碼頭今年底可實現簡易運營，德龍煙鐵路等「三縱兩橫」的鐵路網即將形成，搭建起了與北京、天津、濟南、青島等周邊大中城市2—3小時的交通圈。濱州產業優勢明顯。「工業興市」戰略碩果豐碩，培育形成了家紡紡織、油鹽化工、先進裝備製造、綠色食品深加工等優勢主導產業，魏橋創業、濱化集團、西王集團、魯北化工等在全國乃至世界有名。

濱州城市特色鮮明。「四環五海、生態濱州」、「糧豐林茂、北國江南」兩大品牌打造了宜商宜居宜業的良好環境。濱州對外開放程度較高。已與60多個國家和地區建立了經貿合作關係，外商投資企業近600家，境內外上市企業達到15家。近年來，濱州經濟社會始終保持了

又好又快的發展態勢。2011年濱州市實現GDP1817.6億元、城鎮居民人均收入22540元、農民人均純收入8744元，地方財政收入130.76億元。

## 投資機遇 千載難逢

兩個國家戰略實施以來，濱州堅持「兩區」融合，錯位發展，統籌推進，在規劃編制、產業發展、園區建設、基礎設施建設等方面做了大量卓有成效的工作。目前，在北部沿海規劃的1200平方公里的「北海經濟開發區」已經起步，在全市規劃建設了25個特色工業園區、15個特色服務業園區、10個特色農業園區，一期12萬畝的未利用地開發已經拉開序幕，都為廣大客商投資濱州、共同致力黃藍「兩區」開發建設搭建起了良好的平臺。

7月12日的推介會，既是濱州與香港各界加強交流合作、促進互利共贏的一個良好開端，更是濱州誠邀香港各界朋友共同推動兩個國家戰略實施的一次實際行動。濱州精心準備了100多個對外合作項目，都是產業配套條件良好、發展前景廣闊、政府重點支持的項目，真誠希望各界朋友從中尋求商機、開展合作、實現共贏。

## 城市名片

國家衛生城市

全國雙擁模範城市

中國特色魅力城市

中國水土保持生態環境示範市

國家級公路運輸主樞紐城市

全國科技進步先進市

中國優秀旅遊城市

省適宜人居環境獎

省級園林城市

省級文明城市



7月12日上午10時，山東省濱州市人民政府在香港港麗酒店舉辦  
2012年濱州黃河三角洲高效生態經濟區暨藍色經濟區(香港)項目推介會！  
歡迎香港各界人士光臨！